



春节期间相亲“五女相百男”非特例：

# 姑娘一天见20男，小伙儿10天等不到一个人

日前，江苏徐州一相亲大会“五女相百男”的视频刷屏，农村相亲话题也被全国网友热议。记者采访了多位农村红娘了解到，春节期间相亲“五女相百男”非特例。

## 女子一天“面试”20人

抖音博主“永哥婚姻介绍所”有4000多名粉丝，据他自己介绍姓权，河南省商丘市柘城人，给人“牵线搭桥”15年。在短视频平台他自称“农村红娘”，常分享农村真实的相亲过程。

权先生说，现在农村相亲面临的现状是男多女少，适婚男女比例失衡，就他目前掌握的相亲男女比例为5:2。春节期间，经他牵线搭桥出来相亲的女性比较少，“有一个女孩，最多一天要见一二十个异性，主要是线下见面，像面试，觉得还行的，就留个联系方式，再私下聊聊。”

“见这么多人，觉得合适的也就几个，人家女方都说看得眼花缭乱了，有时候加了微信也对不上号，记不住谁是谁。”权先生还介绍，当地的彩礼平均10万元左右，不过，一些女性因为读书就业的关系，在经济上越来越独立，要求也越来越高，有一些在读大学阶段就找到了另一半，剩下的女性，很多不乐意找老家

的男性，造成了当地相亲市场女性有很大的空缺，有男性连续相亲5年都没有成功。

## 有男子10天等不来1名女性

权先生说的情况在农村不是孤例。“一家有女百家求，某家的闺女回到家，相亲的人把门槛都快踩破了！”网友“丹洋谈婚恋”也在自己的社交平台分享相亲婚姻那些事，她告诉记者，农村女性回到家一天相亲几场是常事。

网友“穷人有情业余红娘”也是一位红娘。他在接受记者采访时表示，在安徽蚌埠农村，相亲市场适婚男女比例失衡，他掌握的相亲男女比例为5:1。

他认为，现在的主要问题是低学历男性多，男女不匹配。春节期间，一位女性一天平均可以相10个男性，而有的男性10天都等不到1个女性来相亲。于是，男性只好降低要求，有的要求女方健全普通就好，即便这样，成功的也很少。

“穷人有情业余红娘”还表示，当地的彩礼在10万元至20万元左右。当地许多相亲的男性已经把条件放得很低，离异的女性，甚至离异带小孩的都接受。

权先生也表示，他们当地相亲的头婚男性也愿意接受离异



相亲大会现场(资料片)

女性，很多都接受带孩子的女性。

## 川渝女性多独立 条件好要求高很正常

在奉节从事婚恋行业的红娘黄女士告诉记者，奉节当地结婚基本不收彩礼，即便有彩礼，女方也会有陪嫁。据统计，目前有意愿相亲的男性比较多，相亲男女比例大约为4:1。

就她了解，许多男性相亲不成的原因，有些是自身条件不好，有些是对女方的要求过高。比如，男性自己只是普通工人、厨师，高中甚至以下学历，却要求女性学历高，大专甚至本科以上。同样，有些女性要求也比较

高，自己外貌普通，工作一般，却要求男方有车有房，月入两万元。

“红娘”娟姐家住重庆涪陵，她告诉记者，春节期间，找她介绍相亲的人当中，男女比例差别不大，严格来说，女性还多一些。不过，优秀的女性多，条件要求也都比较高，相对来说，参与相亲的优秀男性较少。

抖音博主“渝西红娘”萱萱也告诉记者，川渝地区的女性普遍独立自主，在相亲中要求高是常事。真正让她觉得稀奇的是，五六十岁的少部分男性在相亲时，也把条件提得过高，往往要求女方二三十岁，“这部分男性往往经济条件很好，但年龄差距太大，也导致了相亲的不成功。”

## 适婚年龄的男性比女性多1752万人

记者了解到，第七次全国人口普查结果显示，男性人口比女性人口多了3000余万人。此外，国家统计局发布的数据还显示，2015年中国大陆总人口性别比为105.02（以女性为100），出生人口性别比为113.51。

在正常的自然情况下，出生性别比一般介于103和107之间，也就是说，每出生100个女婴，相应会有103个至107个男婴出生。中国的出生性别比在1980年之前基本正常，在1982年为107，之后迅速攀升，1990年达到111.3，2000年升至116.9，2004年高达121.18。尽管自2008年以来出生性别比有所下降，但仍然徘徊在117左右的高位。

国家统计局新闻发言人付凌晖曾指出，男性人口合计比女性人口多出的3000多万人分布在不同年龄。其中，20岁至40岁适婚年龄的男性比女性多1752万人，性别比为108.9。

付凌晖表示，青年中男多女少是一个现实问题，但婚恋关系的确立受年龄、生活、地域、个人品德、教育水平、价值观念、家庭背景等诸多因素影响，年龄只是其中一个方面，应该从多角度研究当前面临的婚姻问题。

据“上游新闻”

# 非洲女孩嫁到河南 每天村口值守助力防疫

她的伯父染新冠离世，主动报名成为防疫志愿者

近日，河南郑县安良镇段沟村的防疫服务点，有一名特殊的防疫志愿者，她就是来自非洲津巴布韦的28岁女子裴鑫。从1月3日起，她和丈夫张超便在这里执勤，负责村民的扫码登记、测量体温、运送物资等工作。张超表示，志愿服务工作将坚持至疫情结束，而他和妻子的缘分，要从两年前说起。

## 从非洲带回个妻子

张超今年31岁，他从事陶瓷制作行业至今已有10多年。从学校毕业后，家住郑县安良镇的他独自来到许昌禹州的陶瓷公司并成为了一名车间工人，这一干就是10多年。

2019年年初，张超成为了陶瓷厂的技术骨干。一名朋友称位于非洲津巴布韦的一个工厂需要大规模生产陶瓷，在这位朋友引荐下，张超跟随公司的一百多名职工前往非洲，并成为当地工厂的技术管理。

张超告诉记者，工厂员工基本为津巴布韦当地人，这些员工在工作之余会作为司机和导购，对接中方人员外出购买生活物资。在此期间，张超认识了工厂女司机Patience，在日常交流接触时感觉很不错，并对其产生了好感。



2019年12月，为期近一年的出差工作结束，在跟随公司回国前，张超向Patience表白，希望其可以跟随自己回国结婚生活，她答应了。回国后，张超带着Patience见了父母，并在2020年春节前领证结婚，他还为妻子取了个谐音的中文名“裴鑫”。

## “洋媳妇”参加抗疫

2020年，在跟随张超回河南郑县后，裴鑫学会了简单的中文，平日里她在家帮忙做家务，烧火做饭，农闲时还会去附近的工厂打工赚钱，张超则继续在许昌禹州的陶瓷公司工作。

2021年底，受到疫情影响，张超提前回到老家，因村口需

要工作人员进行防疫工作，他和妻子主动报名并成为防疫志愿者。张超表示，村子只在村口设置了防疫点，他和妻子负责为村民扫码测温、管控进村车辆，并为村民运送防疫物资。张超和妻子每天上午8时开始工作，一直忙到下午5时，轮岗时回家吃午餐，遇到降雪天也要坚守在村口，较为辛苦。

裴鑫表示，非洲此前经历疫情侵袭，自己的伯父不幸感染新冠离世。来到中国后，看到大家都在为疫情防控贡献自己的一份力，她也想参与志愿者队伍，为村民做一点贡献。虽然有些当地方言她听不懂，但对防控值守工作没有太大影响，村民也都较为配合。

据“极目新闻”

# 购入“神器”遥控发射信号 广场舞音响立刻静音

律师：此举或涉嫌违规

日前，网络上一条短视频引发热议，视频中拍摄者拿出手电筒状的“神器”朝不远处广场上正在热舞的阿姨们一按，音响瞬间就“哑了”。阿姨们围着音响调试无果，认为音响坏了，只好陆续离开。“这些跳广场舞的阿姨，我忍了两三年，现在用这个办法才管得住她们。”该视频拍摄者南宁市民李先生在接受媒体采访时说。

## 不堪其扰 购买“神器”反击

李先生家住南宁经开区一小区，楼下有一个几乎每晚都有人载歌载舞的广场，他几乎每天都被一拨又一拨的舞蹈队播放出的一浪比一浪高的音响声打扰。他和邻居曾与阿姨们协商，也曾拨打报警电话，但均未能解决问题。为此，他决定在网上购买“反广场舞神器”来进行反击。

记者发现，在淘宝搜索“反广场舞”这几个字，便会立刻出现“反广场舞神器”和“反广场舞克星神器”等多个匹配词条。有不少广场舞音响干扰器在热销，价格在100元至300元不等。

记者打开一款销量可观的产品评论区，发现一些买家发表了对干扰器功效大加赞扬的评论，并附上了自己的操作过程以及跳舞的阿姨们快而归的视频，下边则是一片拍手叫好声，可见“神器”确实能让音响安静下来。

记者联系卖家得到关于“神器”的原理解释，这种干扰器本质是一个大功率遥控器，通过发射调制好的红外光，音响内的接收窗口接收到红外信号，经过解码传送，可以让音响关机、切换模式、切歌等，没法正常工作，从而达到控制音响的目的。

## 律师：此举或涉嫌违规

使用“神器”影响他人音响的做法合适吗？据了解，这类广场舞干扰器发出的信号属于无线电信号的一种。根据《中华人民共和国无线电管理条例》规定，任何单位或者个人不得擅自使用无线电频率。若要使用干扰器，应向有关部门报备，否则有可能涉嫌违规，一经查实将面临被处罚的风险。

北京中银(南京)律师事务所律师覃鸿伟认为，一方面，音响是广场舞爱好者的私有财产，她们拥有音响的所有权、使用权和控制权，李先生私自控制他人的音响或涉嫌违规，“李先生应在客观考量音响使用的时间范围以及音量分贝是否超出条例规定的前提下，与广场舞爱好者们进行沟通。”另一方面，广场舞爱好者们使用音响的时间以及音量分贝应在合理范围内，与周围群众良性沟通、和睦共处。据《工人日报》